

CONFLICTOS SOCIALES

El príncipe de Gales va a visitar los distritos mineros para tratar de aumentar la suscripción en ayuda de los parados

LONDRES, 29.—El príncipe de Gales saldrá esta noche de Londres para visitar los distritos mineros de carbón de Northumberland y Durham, afectados por el paro. La visita regia será completamente privada, como patron que es el príncipe del fondo reunido por el lord mayor de Londres. El príncipe irá acompañado de su secretario particular y del secretario organizador en las minas de carbón. El heredero del trono saldrá de Londres por tren y pasará dos días y medio recorriendo los campos carboníferos en automóvil.

Su visita que tiene por objeto aumentar la suscripción en ayuda de los parados, se considera también como otra nueva señal de que el Rey, su padre, está ya fuera de peligro.

La huelga de la industria textil de Sajonia repercute en Berlín

BERLÍN, 29.—Empiezan a dejarse sentir en esta capital los efectos de la huelga de la industria textil de Sajonia, que dura desde hace algún tiempo. Las fábricas de Sajonia son las proveedoras más importantes de las casas de confección de Berlín.

A consecuencia de esta huelga, varias grandes casas se han visto obligadas a despedir parte de su personal, y se teme que otras importantes se vean precisadas a cerrar completamente sus talleres por falta de materias primas.

Los periódicos piden al Gobierno que intervenga y que fuerce a los dos partidos a someter su litigio al arbitrio del ministro del Interior.

La situación en Afganistán

La actitud de Amanullah

PARIS, 29.—La Legación de Afganistán comunica que Amanullah ha aceptado nuevamente el trono y organiza un nuevo Gobierno.

Las tribus de Hazara, Motmand, Sath, Yarkad y todas las de las comarcas del Sur; es decir, representantes de todo el país, han prestado juramento de fidelidad.

Cominación de Amanullah

BERLÍN, 29.—Noticias recibidas en esta capital, procedentes de Peshawar, dicen que Amanullah, apoyado por las tribus que le prestan su ayuda para conquistar el trono, ha enviado un ultimátum a Habib Ullah, cominándole para que abdique la corona.

Las tribus de "shinvarés" y "kurgis" avanzan con dirección a Cabul, donde reina en la actualidad completa anarquía.

BOMBAY, 29.—Desde hoy se cuenta con un nuevo aspirante al trono de Afganistán, el cual se ha declarado a sí mismo rey legítimo.

El último pretendiente es Sirda Ali Ahmadjan, cuñado del ex Rey Amanullah y a quien éste envió contra los rebeldes que ocupan Jalalabad.

Se ha proclamado emir de Afganistán oriental y se dirige hacia Cabul al frente de fuerzas numerosas, con objeto de destituir a Habib Ullah (Bacha Sakao).

No se dan pasaportes

DELHI, 29.—El Gobierno de la India ha acordado no entregar hasta nueva orden ningún pasaporte para Afganistán.

Bacha Sakao forma Gobierno

LONDRES, 29.—Telegrafían de Peshawar que el ex Rey Amanullah ha resuelto, según ciertas noticias, reconquistar el Trono; pero no para él.

Entre tanto, Bacha Sakao parece haber logrado formar un Gobierno, integrado por miembros de las tribus que eran antes fieles a Amanullah.

Nadirkhan no puede ser Rey

PARIS, 29.—En la Legación de Afganistán se declara que Mohamed Nadirkhan, ex ministro del Afganistán en París, no tiene calidad alguna que le confiera el título de príncipe, y que, por tanto, los rumores que circulan acerca de su candidatura al Trono alguno carecen de fundamento.

Se pide que sean evacuados los súbditos ingleses

LONDRES, 29.—El corresponsal del "Daily Mail" en Lahore dice que la opinión reclama la salida del Afganistán, donde está corriendo verdadero peligro, de sir Francis Humphris, ministro de la Gran Bretaña en Cabul.

También se considera necesaria la evacuación de todos los súbditos ingleses residentes en el Afganistán, dado el giro que toman los acontecimientos en dicho país.

NOTICIAS DE BARCELONA

El aniversario de la muerte de Blasco Ibáñez.—Atroco.—Una ratería.—Una explosión.—Otras noticias

BARCELONA, 29.—En el expreso de Francia salió para Menton una Comisión de valencianos que van a depositar flores y coronas sobre la tumba de Blasco Ibáñez.

—Antonio Granero ha denunciado que ayer tarde le salieron al encuentro varios sujetos, que, apuntándole con pisto-

las, le cachearon, arrebatándole 50 pesetas que llevaba. Agregó el denunciante que los atacadores se hicieron pasar por agentes de Policía y que le dijeron que hoy, por la mañana, fuese a la Jefatura de Policía a recoger las 50 pesetas.

Dicen de Badalona que bajo el pretexto de que iban a comprar vino, penetraron en un bar de la calle Prat de la Riba Fermín París, conocido por "Trallero", y Casimiro Cano, "el Longines". En un descuido se apoderaron de cuarenta pesetas que había en el cajón. A los gritos de la dueña del bar, el público salió en persecución de los rateros, que fueron detenidos.

—El gobernador ha nombrado concejales de este Ayuntamiento a don Jaime Estapé y a don Miguel García.

—Comunican de Batea que en la tarde de ayer se oyó una formidable detonación, originada por la explosión de un cartucho de dinamita, ocurrida en una farmacia de la plaza de la Constitución. No ocurrieron desgracias personales.

—En la calle de Holanda, de la barriada de Hospitalet, llamó anoche a la puerta del domicilio de Antonio Gilberta Guerrero, de cuarenta y cuatro años, Pedro López Serra, y al abrir aquél, Pedro le hizo varios disparos, hirienolo gravemente. Una hija de Antonio se interpuso y también resultó herida a consecuencia de un disparo. Pedro López huyó; pero poco después se presentó en la Delegación de Policía del Oeste, declarando que había agredido a Antonio por antiguos resentimientos; pero que sentía en el alma que hubiera resultado herida su hija.

—Anoche se acercó a uno de los grupos que en las ramblas comentaban el resultado del partido un individuo que fingiéndose policía intentó cachear a algunos de los reunidos, que se opusieron, hasta conseguir descubrir el engaño, y entonces hicieron que lo detuvieran.

—En la calle del Mediodía la Policía detuvo a María Sánchez Rosa, a quien le fueron ocupados nueve papeletos de cocaína. Fue puesta a disposición del Juzgado especial, al que también se dió cuenta de que Isabel de la Torre había sido auxiliada por cuarta vez de intoxicación por cocaína.

—Esta madrugada fué hallado en el interior de una bodega de la calle de Sans un individuo llamado Rufino Bonet, de cuarenta años, dueño de una peluquería establecida en la misma calle. Parece que este peluquero se halla enfermo de cleptomanía, y que penetró en la bodega a robar, sin saber qué a ciencia cierta.

COMUNISMO

Siguen las detenciones de trotskistas

LONDRES, 29.—Telegrafían de Riga al "Morning Post" que además de las detenciones ya conocidas, han sido detenidos 500 personas sospechosas de haber realizado manejos en favor de Trotsky, y entre ellas un ex comisario de Cronstadt, el jefe de la Policía secreta y varios comunistas que habían desempeñado funciones diplomáticas en el extranjero.

La guardia del Kremlin, donde diariamente se celebran conferencias a puerta cerrada, ha sido reforzada, en previsión de alguna tentativa de asesinato dirigida contra los jefes comunistas.

La cacería regia

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 29.—En el primer día de la cacería regia, el tiempo que amenazaba lluvia se despejó a la entrada de la mañana.

El Monarca, el infante y aristócratas salieron de Palacio, de mañana, resultando interesantísimo el primer ojeo y almorzaron los excursionistas en el campo.

El segundo ojeo se celebró con extraordinaria abundancia de caza.

Se recogieron 40 ciervos, 14 jabatos y quedan muchas piezas por recoger por lo distante de las manchas batidas.

El Rey cobró nueve ciervos, y el infante don Alfonso, cinco.

El segundo día de la cacería se desarrolló con tiempo desapacible y lluvioso.

Después de oír misa salieron las cazadoras para el sitio llamado de los Hermanillos, donde se dió la batida de la mañana. Por la tarde estuvieron en la Charca del Toro, y terminó la cacería al anochecer.

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 29.—En el tercer día de la montería regia en el coto de Doñana mejoró el tiempo, saliendo los excursionistas a la hora de costumbre, con dirección a la mancha llamada Quercina del Macho y mancha del Marqués, en donde se dieron batidas que resultaron animadimas.

Se cobró gran cantidad de reses, y mató el Rey siete en estas primeras batidas. Después de almorzar, los ojeos fueron en la mancha llamada Aguiarres, donde también hubo un resultado copioso.

El regreso al palacio lo efectuaron los cazadores a las ocho de la noche.

Se han cobrado en total 59 reses, de las que han quedado seis en el campo.

El Monarca, el infante y los aristócratas están satisfechos de esta jornada.

En Sanlúcar se han recibido cinco reses, donativas para distintos centros.

El Soberano celebra extensas conferencias con Madrid, estando al tanto de los asuntos del Gobierno.

En Doorn se ha celebrado el 70 cumpleaños del ex Kaiser

DOORN, 29.—Las autoridades han adoptado las medidas necesarias con el fin de que las fiestas del cumpleaños del ex Kaiser Guillermo conserven su carácter puramente privado.

A causa de la enfermedad que sufre la princesa Herminia, fué la princesa Victoria, hija del ex Kaiser, quien hizo los honores a los invitados.

Entre las numerosas personalidades que se hallan en Doorn figuran el ex kronprinz, los príncipes Eitel, Augusto, Guillermo y Oscar; el gran duque de Mecklemburgo, el ex Rey de Sajonia, la ex Reina de Grecia y muchos generales conocidos por sus ideas dinásticas. Ayer por la mañana se celebró una función religiosa, en la que el capellán de Palacio hizo el elogio de la vida y la obra política del ex Kaiser, siguiendo luego una recepción y un banquete. La mayor parte de los hoteles de la población, donde se alojan personalidades alemanas, han izado el pabellón imperial.

Telegramas de felicitación

DOORN, 29.—Entre los numerosos telegramas de felicitación recibidos por el ex Kaiser alemán con motivo de su cumpleaños figuran varios de antiguos miembros del Ejército.

También ha recibido despachos, con igual motivo, del Presidente del Reich, mariscal Hindenburg, y del general Ludendorff.

El ex Kaiser se incomoda con una periodista norteamericana porque le hace una película

AMSTERDAM, 29.—Una joven periodista americana fué autorizada el sábado para saludar a Guillermo II y entregarle un mensaje de paz firmado por un millón de americanos. El millón y el mensaje no eran otra cosa que un voluminoso álbum cerrado con broches de oro que sirvió para distraer la atención del auguste personaje, pues mientras éste, después de tender cordialmente la mano a la periodista, colocaba el álbum sobre una mesa y se disponía a abrirla, ella, con una pequeña máquina cinematográfica de mano, obtuvo buena parte de la película con la figura y gestos del ex Kaiser, quien al notar lo se indignó y la reprochó con estas palabras: "En castigo a su audacia, diga usted a los americanos y aun germano-americanos que nunca hablaré para ellos ni recibiré a sus agentes."

Fallecimiento del general von Blossen

BERLÍN, 29.—Ha fallecido en Potsdam, a los ochenta y ocho años de edad, el general von Plessen, ayudante de campo que fué del ex Kaiser alemán.

Comentarios de Prensa francesa

PARIS, 29.—La Prensa francesa comenta desfavorablemente las grandes fiestas que se celebran actualmente en Doorn con motivo del cumpleaños del ex Kaiser y que, en opinión de muchos de estos diarios, en nada han de contribuir al afianzamiento del espíritu de paz.

Vida de fuera

De los peligros varios de ser robado

El robo de automóviles a particulares comienza a ser verdaderamente peligroso, no sólo por la amenaza que supone de perder aquel bien que se tiene, sino porque se haga responsable, a pesar del robo, al perjudicado de todos los males que un coche pueda continuar haciendo aunque otro mano lo conduzca, con menor o nulo derecho.

Síntoma de ello es la sentencia recaída en un tribunal francés, el de Nantes, que ha fallado sobre una reclamación interpuesta por la Compañía de ferrocarriles de Orleans, contra el dueño de un automóvil, que proyectado por mano inhábil sobre un puente, causó en él grandes destrozos. El automóvil, cuyo número fué resenado por un agente al ocurrir el choque, pertenecía a un tal M. Sellier, a quien le fué robado días antes del accidente y que no obstante, se ha visto condenado por el Tribunal a pagar una crecida suma por los daños, no causados por él, sino por el autor del robo de su automóvil, considerándole responsable civil, como dueño del auto, declarando los jueces que "la fuerza mayor, circunstancia absoluta en el orden penal no puede ser admitida, al menos en términos tan generales cuando se trata de infracciones de reglamentos en que la responsabilidad es cierta, haya obrado el contraventor por sí mismo o por las personas, animales o cosas de que responde; y teniendo M. Sellier la obligación legal de vigilar su automóvil, si éste fué sustraído en un momento dado, no por ello deja de ser pecuniariamente responsable de los daños producidos por otro (por el ladrón) con el coche de su propiedad".

La doctrina es interesante..., sobre todo para el ladrón del auto, y acaso pueda ser explotada por hábiles abogados ante los tribunales de lo criminal, por abrir el camino a la consideración de que no sólo los propietarios de autos, sino los propietarios de cualquier otro bien mueble, tienen la responsabilidad legal de vigilarlos a fin de evitar los robos y sustracciones de los mismos, so pena de la responsabilidad que por los hechos derivados del robo pueda alcanzarles.

El reloj de María Estuardo

Del Transvaal ha sido remitido al Ayuntamiento de Jedburgh, para que sea depositado en la casa de María Estuardo, en aquella localidad, el reloj de aquella infortunada

figura histórica, que en octubre de 1566, atravesando a caballo las landas desiertas que separan Jedburgh de Heritage-Castle, perdió entre la arena. El reloj, que había sido construido en Francia, fué hallado 200 años después por un pastor que le entregó el propietario de las Landas, uno de cuyos sucesores llevó el reloj al Transvaal, de donde ahora es remitido, en forma de legado, al Ayuntamiento de Jedburgh.

Es un reloj octogonal, que no obstante su abandono durante doscientos años entre las arenas de las Landas, conserva un elegante cincelado. Será expuesto con otras reliquias de la desdichada reina en la casa de María Estuardo.

Los pobres maridos alemanes

En Deseau acaba de constituirse una liga de "maridos alemanes desgraciados" que tiene por fin protestar y defenderse contra el que llaman abandono conyugal de las esposas, por atender estas con exceso a las obligaciones públicas, merced al derecho que les confiere la Constitución de Weimar, de igualdad con el varón.

En los estatutos de la Asociación, los esposos se comprometen a prestarse mutua ayuda y asistencia en las reivindicaciones que persiguen, y que llegarán hasta el divorcio, designándose en este caso el abogado por la Asociación que pagará los gastos del procedimiento. La sociedad enarbola como bandera el viejo programa alemán de las tres K: "Kirche", "Küche", "Kinder", o sea: iglesia, cocina y niños.

Sea por su situación, por su liga o por sus ideas, lo cierto es que estos pobres esposos son bien dignos de compasión.

LOS ARMAMENTOS NAVALES

El señor Coolidge, favorable al proyecto de construcción de cruceros

NUEVA YORK, 29.—El Presidente Coolidge ha declarado a los periodistas cuáles son, a su entender, las probabilidades de éxito de una Conferencia internacional, que se convocaría en fecha próxima, para codificar los derechos del comercio marítimo de los neutrales en tiempo de guerra. Estas declaraciones del Presidente responden a una sugerión del señor Borah en el Senado acerca del programa naval. Este senador expresó su opinión de que el Gobierno americano debería de aquí a 1931 tomar la iniciativa de esta Conferencia, haciendo notar que, en caso de éxito, el problema del desarme naval estaría notablemente facilitado.

Según las declaraciones de la Presidencia, ésta es favorable prácticamente al plan sugerido. Sin embargo, dada la complejidad de las cuestiones que plantea semejante reglamentación, el Presidente no cree que el proyecto llegará a un resultado favorable.

Coolidge hace observar que el principal obstáculo que encontraría esta reglamentación lo crearían seguramente los propios Estados Unidos. Haría falta, en efecto, que el Senado yanqui no ratificara el Código marítimo, suponiendo que todas las potencias lo adoptarían de común acuerdo. Semejante esperanza es demasiado optimista, a juicio del Presidente.

Por último, el señor Coolidge ha dado a entender que en el caso de que estallara una nueva conflagración internacional, los derechos de los neutrales sufrirían verosíblemente una prueba todavía más dura que en la pasada guerra. Entre tanto, él considera que el Senado debe aprobar rápidamente el programa naval de construcción de 15 nuevos cruceros, aunque sea eliminando la cláusula que imponga un límite de tiempo para terminar su construcción.

Manifestaciones del presidente del Comité de Asuntos Navales

WASHINGTON, 29.—El diputado señor Fred Albert Britten, presidente del Comité de Asuntos Navales de la Cámara de Representantes de los Estados Unidos, ha manifestado que el presidente selecto de los Estados Unidos, señor Hoover, le ha indicado personalmente su deseo de que el proyecto de construcción de cruceros sea aprobado juntamente con la cláusula que limita en tres años el plazo para la construcción de los cruceros. El señor Hoover manifestó al diputado Britten que que esta cláusula favorecería la política naval de Norteamérica y no colocaría a los Estados Unidos en situación de inferioridad con respecto a ningún otro país.

Una protesta del señor Hoover sobre el proyecto de construcción de nuevos cruceros

WASHINGTON, 29.—El Presidente electo, señor Herbert Hoover, ha dirigido un mensaje al señor Coolidge negando las manifestaciones hechas por el miembro de la Cámara de Representantes señor Fred Albert Britten acerca de unas declaraciones del futuro Presidente de la República.

"Yo no he hecho, pública ni privadamente, declaración alguna con respecto al proyecto de construcción de nuevos cruceros—dice el señor Hoover en su mensaje—, aunque he expresado mi completo acuerdo con vuestros puntos de vista."

El señor Coolidge cree que la cláusula que limita el plazo de construcción de los cruceros debe ser eliminada del proyecto, por considerarla incompatible con el Pacto Kellogg.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

ECOS DE SOCIEDAD

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó en el templo de las Comendadoras de Santiago la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito en la expresada Orden Militar el celoso sacerdote don Jaime María de Verastegui Fernández de Navarrete Avila y Fernández de Navarrete.

Actuó de gran maestre el duque del Infantado. Bendijo el hábito el Obispo Prior de las Ordenes Militares.

Fuó padrino el marqués de Casa Jara. Le calzaron las espuelas el conde de Cedillo y don Ramón Sainz de los Terreros.

Concurrieron los duques de Miranda y Almenara Alta, el marqués de Valfuerte, los condes de Cerrajería, Plasencia, Montealegre, Mayorga y Revilla, los vizcondes de Bellver y San Alberto, señores Primo de Rivera (don J.), Alvear, Zulueña (don J. y don S.), Carvajal, Rotaecbe, Chico de Guzmán y Besga.

El Obispo Prior de las Ordenes Militares, doctor Estenaga, se encuentra muy mejorado de la fección gripal que le hizo guardar cama. Hace unos días que abandonó el lecho.

En una elegantísima fiesta celebrada recientemente en la artística residencia de la baronesa D'Andigné, en París, logró un gran éxito por su belleza y simpatía una muchacha española perteneciente a la buena sociedad catalana: la señorita de Macaya, sobrina de la señora de Rigalt.

Desde Londres se ha trasladado a París la duquesa de Sutherland.

En la Embajada de Francia se ha celebrado una comida, de la que fueron comensales, con el embajador, la condesa y la señorita de Peretti de Rocca, las personalidades siguientes: sir George Grahame, embajador de Inglaterra; el secretario general del ministerio de Estado y la señora de Palacios; el ministro de Polonia, señor Perloswky; la duquesa de Mandas, el encargado de Negocios de los Estados Unidos y la señora de Whitehouse, los señores de Bauer (don Ignacio), los de Valdés (don Juan), don Hugo Scherer, la consejera de la Embajada, madame Thierry, y el agregado militar y la señora de Moulin.

Después de la comida se proyectaron unas películas españolas.

En la Legación de Suiza se ha celebrado una comida, a la que, a causa de su enfermedad, no pudo asistir el presidente del Consejo, general Primo de Rivera.

Con el ministro de Suiza, la señora y la señorita de Stoutz, fueron los comensales: el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, el de Fomento y la condesa de Guadalupe, el de la Economía Nacional y la condesa de los Andes, los duques de Victoria, los marqueses de Tenorio, el ministro de Suecia y madame Danielsson, los marqueses de la Frontera y los de Aranda.

Manifestaciones de amistad para España

Las hace el Presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros, señor Borah

WASHINGTON, 29.—El presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, señor William E. Borah, ha pronunciado un discurso en la sesión celebrada en el día de hoy por dicha Cámara en el cual ha hecho manifestaciones amistosas hacia España y el pueblo español, declarando al mismo tiempo que durante los recientes debates referentes a la ratificación del Pacto Kellogg no se trató en ningún momento de plantear la cuestión de la responsabilidad del hundimiento del buque de guerra norteamericano "Maine".

Añadió el senador por Idaho que las relaciones de amistad entre España y la República norteamericana son cada día más cordiales.

El senador republicano Hiram W. Johnson, representante del Estado de California, pronunció unas palabras adhiriéndose a las declaraciones del señor Borah.

Barcos de guerra extranjeros en España

Agasajo a los marinos norteamericanos

LAS PALMAS, 29.—El Club Náutico ha obsequiado con un baile al vicemirante, al comandante y a los jefes y oficiales del acorazado norteamericano "Releigh". El acto resultó brillantísimo.

El hidroavión que trae a bordo este acorazado estuvo ayer evolucionando sobre el puerto y la población.

Esperando un crucero francés

LAS PALMAS, 29.—Se han recibido noticias procedentes de París comunicando que en los primeros días del mes de febrero llegará a este puerto el crucero francés de 10.000 toneladas "Duquesne", en el que viaja el ministro de Colonias de Francia, M. Maginot, que va a visitar las colonias francesas en el África occidental.

CRONICA DE SUCEOS

EN MADRID

El atropello de anoche.—Una joven grave. Anoche, en la calle de Santa Engracia, esquina a la de Ponzano, entró en la acera el autocamión número 17.205-M., que guiaba José Cazorla Maure, y arrolló a la joven de diez y nueve años Agapita Jiménez, domiciliada en la calle de la Santísima Trinidad, núm. 15.

La infortunada joven sufrió lesiones graves. Quedó hospitalizada en el Equipo Quirúrgico.

Herido en una riña

El anciano de sesenta y cinco años Julio Alonso Molinero, que vive en la calle de las Virtudes, 13, sufrió lesiones graves que le produjeron en riña José Fernández Antón, de sesenta años, domiciliado en Santa Engracia, 53. Se ignoran las causas que motivaron la reyerta. El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Un hombre arrollado y muerto por el tren. El rápido de Andalucía llegó anoche a Madrid con cerca de una hora de retraso porque en la estación de Alcazar arrolló y mató a un individuo de los que se dedican a vender navajas en los trenes.

EN PROVINCIAS

Herido en la romería del patrón. EL FERROL, 29.—La fiesta campestre en honor del patrón San Vicente se celebró cerca de Mugaros, pueblo enclavado en la ría de El Ferrol. Durante la fiesta, un grupo de mozos promovió saugrienta reyerta, y resultó gravemente herido de un balazo Jesús Vázquez. La Guardia civil detuvo al agresor.

Zapatería destruida

MURCIA, 29.—En Yecla, un incendio destruyó la zapatería de Beltrán Lucas. El vecindario acudió para los trabajos de extinción, que fueron muy rápidos.

Ganado y aperos destruidos por las llamas. MOTRIL, 29.—En el sitio llamado Cuesta del Almendro se inició un fuego en la casa del labrador Onofre Abarca, originado por una chispa del brasero. Ardió casi todos los enseres de la finca, y murieron por quemaduras muchos animales. Los vecinos del lugar acudieron, y en unión del dueño de la casa trabajaron en la extinción. Onofre sufrió quemaduras en ambas manos.

Dos incendios

ZARAGOZA, 29.—En el barrio de Miralbeno se declaró ayer un incendio en una torre, que quedó destruida en pocos momentos, sin que los bomberos pudiesen hacer otra cosa que salvar algunos enseres, aperos de labranza y caballerías. Las pérdidas son de importancia.

—En el mismo barrio se produjo otro incendio esta madrugada en una torre llamada del Francés, en la extinción del cual trabajaron los bomberos largo rato.

Casero destruido y cosecha perdida. BILBAO, 29.—Comunican de Galdácano que en un caserío de aquella jurisdicción se produjo un incendio, que redujo a cenizas el edificio y la cosecha que había en el mismo. Las pérdidas ascienden a 16.000 pesetas.

Muere un niño atacado de hidrofobia. VALENCIA, 29.—Hace próximamente un mes, en el pueblo de Liria fué mordido por un perro el niño de ocho años Miguel Pérez Santiel. La familia no dio importancia al hecho; pero ayer el muchacho se sintió enfermo y fué reconocido

por un médico, que diagnosticó que estaba atacado de hidrofobia. La infeliz criatura falleció poco después entre horribles sufrimientos.

Intento de robo

CAMPANARIO, 29.—En la madrugada última penetraron los ladrones en los graneros de la vivienda de doña María Donoso. A los ruidos que producían despertó la servidumbre, y los rateros huyeron.

Timadores detenidos

SAN SEBASTIAN, 29.—La Policía ha detenido a dos individuos que se dedicaban a vender por las casas frascos de agua natural como si contuvieran colonia.

Suicidios

BILBAO, 29.—A las seis y media de esta mañana se arrojó al agua desde el puente de Isabel II un individuo de unos treinta a treinta y dos años, que, no obstante los esfuerzos realizados por varias personas que acudieron en su auxilio, no pudo ser extraído y pereció ahogado.

Durante la mañana circuló el rumor de que el suicida era el guardameta del Atlético, Blasco, que, cesesperado por su desafortunada actuación de ayer, había decidido quitarse la vida. De tal manera circuló el rumor, que en las tertulias se daba por cierto que el suicida era Blasco. Pero fué hallado el cadáver del suicida, que llevaba en un bolsillo un documento a nombre de José Cobos, vecino de Bilbao. Se ha averiguado que estaba en mala situación económica, y a ello se atribuye el suicidio.

GRANADA, 29.—En el pueblo de Montefrío el obrero Antonio Gómez Lechuga se ahorcó atando una cuerda al pie de la cama. Se ignoran los móviles.

SEVILLA, 29.—En el pueblo de Navarredonda se ha suicidado disparándose un tiro de escopeta en la cabeza Alonso Pérez Pérez.

Un robo

SEVILLA, 29.—En la fábrica de corcho establecida en la avenida de Sánchez Pizjuán se cometió esta madrugada un robo de escasa importancia porque los ladrones sólo se llevaron 9,50 pesetas. Intentaron violar la caja de caudales; pero no lo consiguieron. Como presuntos autores del robo fueron detenidos Rafael Moreno y Lucio Gil y se busca a otro individuo apodado "el Manolo".

El autor de un robo de alhajas. MALAGA, 29.—La Guardia civil ha detenido a Juan Campos Ruiz, autor del robo de varias alhajas, en el domicilio de María Castillo de Chielana (Cádiz). Declaró que parte de las alhajas robadas las había vendido en 20 pesetas en una platería de dicho pueblo y el resto lo había tirado para que no las encontrasen en su poder.

Un robo importante

MALAGA, 29.—Doña Araceli de Cobos ha denunciado que al hacer el traslado de muebles y ropas a su nuevo domicilio le habían sustraído de un baúl varias alhajas de gran valor.

Hotelero multado

SEVILLA, 29.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que había impuesto 250 pesetas de multa a don Rafael Simón, dueño del Hotel Simón, por negarse reiteradamente a enviar la relación de precios de las habitaciones. Agregó que si reincidiera en su actitud se le impondría una segunda multa de 2.000 pesetas y pasaría el tanto de culpa a los Tribunales por resistencia a la autoridad. El señor Simón es actualmente concejal de este Ayuntamiento.

Ejército.—Indultando a Daniel Reball Cabré de tres penas de dos años, once meses y once días, por injurias a las autoridades.

Disponiendo que los suministros de gasolina y petróleo para el Ejército estén exentos de impuestos provinciales y municipales.

Suprimiendo las zonas polémicas existentes en la provincia de Badajoz.

Marina.—Referente a modificación de lo dispuesto sobre condiciones de embarco de los capitanes de corbeta.

Real decreto regulando los ascensos en la escala de tierra del Cuerpo General de la Armada.

La enfermedad del Presidente

Al empezar el Consejo hubo un breve cambio de impresiones sobre el estado de salud del presidente, quien, según parece, está completamente restablecido. Hoy se propone asistir al Pleno de la Asamblea. La supresión de la Universidad de Murcia. Se aprobó en el Consejo un expediente de Instrucción pública, en el que se propone la supresión de la Universidad de Murcia, que en la actualidad sólo funcionaba en su Facultad de Derecho, pues ya habían sido suprimidos los cursos preparatorios.

Este expediente fué incoado hace bastante tiempo, a base de una petición dirigida por varias Universidades a la Superioridad, en la que se abogaba por la supresión de dicho centro de enseñanza. Remitido el expediente al Consejo de Instrucción pública, este ha dado dictamen, pronunciándose en pleno por la supresión de dicha Universidad, y a su virtud, el ministro de Instrucción lo llevó anoche a Consejo, y quedó aprobado.

Los catedráticos que en la actualidad prestan sus servicios en aquel centro quedarán excedentes con todo el sueldo, hasta tanto que se vayan produciendo vacantes y se los coloquen.

El pase a la escala técnica de los auxiliares de Hacienda

A propuesta del ministro de Hacienda se aprobó un proyecto de Real decreto en el que se establecen las condiciones mediante las cuales los auxiliares de Hacienda podrán ingresar en la escala técnica del Cuerpo general de la Hacienda pública.

Aparte de otras condiciones que se fijan en la referida disposición parece que se establece como norma esencial a tener en cuenta para el ingreso en la escala técnica los informes que den los jefes inmediatos de los auxiliares respecto a la conducta observada por ellos en el trabajo que les está encomendado.

Los ascensos en la Marina

El ministro de Marina llevó al Consejo un proyecto de decreto en el que se dispone que los capitanes de corbeta, para colocarse en situación de poder ascender a la categoría inmediata superior, tienen que acreditar esencialmente haber estado dos años embarcados y de éstos, por lo menos, uno con mando.

Otro proyecto de decreto llevó a Consejo el señor García de los Reyes, fijando las condiciones que habrán de concurrir precisamente en aquellos que aspiren a ingresar en la escala de tierra.

Esencialmente, las normas que señala el ministro de Marina en este proyecto restablecen en toda su integridad las que prescribe la ley Ferrándiz, respecto a los ingresos y a los ascensos en la escala de tierra.

La expropiación forzosa y el Estatuto Municipal

El ministro de la Gobernación llevó un proyecto de Real decreto al Consejo referente a las condiciones en que las Corporaciones municipales que apliquen los preceptos de la ley de Expropiación forzosa para edificios o terrenos donde hayan de establecerse centros sanitarios habrán de poder hacerlo; pero obligando a que los proyectos, los planos y las condiciones de emplazamiento sean enviados en todo caso para su aprobación definitiva a la Superioridad.

El precio de los hoteles

En el Consejo se dió cuenta de varias quejas llegadas al Gobierno con ocasión de abusos cometidos por propietarios de hoteles precisamente en lo que va de año, y cuya alteración de precios prepara otras con motivo de la celebración de las Exposiciones. Según parece, en Madrid precisamente ha habido algún hotel que ha duplicado sus precios corrientes durante el mes de diciembre.

El Gobierno tomó anoche el acuerdo de encomendar al director general de Seguridad que se realice una escrupulosa investigación acerca de todos los hoteles y que a aquellos que hayan alterado sus precios se les obligue a devolver el dinero que cobraron de más y se les comine, en evitación de que puedan repetir el hecho, que comprometería el éxito de las Exposiciones.

Ataque esta investigación de momento se llevará a cabo en Madrid, el acuerdo es para toda España.

El entierro del presidente del Supremo

Se habló anoche en el Consejo del fallecimiento del presidente del Supremo, señor Bermejo, y del entierro, acordándose que se le concedan los honores protocolarios con arreglo a su categoría y que el ministro de Justicia y Culto asista a él llevando la representación del Gobierno.

Escuelas y Maestros

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO

Comisiones calificadoras

MAESTROS. Málaga.—Presidente, don José R. París Orea.

Vocales: don Alberto Blanco Roldán; don Andrés Coll Pérez; don Juan García Magariño y don Francisco Rodríguez. Murcia.—Presidente, don José María Arnáiz Pérez.

Vocales: don Luis Antón Cano; don Ignacio Piera Daufé; don Ezequiel Cazaña Ruiz y don Eduardo Martínez Gracia.

Navarra.—Presidente, don Luis Amorrena Blanco-Michelena.

Vocales: don Mariano Sáez Morilla; don Eduardo Lázaro Medrano; don Eladio García Martín y don Sixto Arpide Erice.

Orense.—Presidente, don José Soler Balaguer. Vocales: don Vicente Martínez Risco; don Jaime Rionegro Díez; don Manuel Ma-

ceda López y don Basilio Carmona de la Higuera.

Oviedo.—Presidente, don Valentín Pastor Rojo.

Vocales: don Daniel Álvarez Ferviente; don Maximiliano Cuesta Vegas; don Antonio J. Onieva y don Anacleto Moreno Santos.

Pontevedra.—Presidente, don Prudencio Landín Tobío.

Vocales: don Domingo Fernández Méndez; don Lino García García; don Juan Novas Guillén y don Maximino Portela Piñero.

Salamanca.—Presidente, don Juan Francisco Rodríguez.

Vocales: don Pablo Sotés Potenciano; don Tomás Redondo Díez; don Angel Luengo Encinas y don Laureano Lorach Sabate.

Santa Cruz de Tenerife.—Presidente, don Rogelio Francis.

Vocales: don Agustín García de Diego; don José Tarifé Tejera; don Juan Comas Campos y don Guillermo Acosta Fuentes.

Santiago (Coruña).—Presidente, don Ramiro Aramburu Abad.

Vocales: don Ildefonso Tello Peinado; don Enrique Campos Piñero; don Lucía no Segane y don José García López.

Sevilla.—Presidente, don Julián M. de la Cruz Cuervas.

Vocales: don José Pombeuna López; don José Ponce de León y de la Higuera; don Luis Siles Criado y don Laureano Talavera Luis Siles Criado y don Laureano Talavera Soria.—Presidente, don Pedro Chico Rebollo.

Vocales: don Eugenio Ortega García; don Felipe Andrés González; don Gervasio Manrique Hernández y don Martín Chico Suárez.

Tarragona.—Presidente, don Pedro Loperena.

Vocales: don José Salazar; don Ramón Sensada; don Emilio Montserrat y don Pablo Delelós.

Teruel.—Presidente, don Daniel Gómez García.

Vocales: don Pedro Díez; don Antonio Buj Galve; don Juan Espinal Olcor y don Santos García Gravalos.

Toledo.—Presidente, don Modesto Marín Pérez.

Vocales: don José Martínez Ansúe; don Inocente Aznar Moreno; don José Lillo Rodelgo y don Antonio Bravo.

Valencia.—Presidente, don Joaquín Fenollora Martínez.

Vocales: don Galo Recuerdo García; don Emilio Guardiola García; don Enrique Marzo Castro y don Rafael Guixores Cortina.

Valladolid.—Presidente, don Feliciano Catalán Monroy.

Vocales: don Bernardo Taboada Ruiz; don Teodoro Lefler González; don Martín Amado Callón y don Ricardo Vivas Pérez. Zamora.—Presidente, don Marceliano Escudero.

Vocales: don David Alonso Castro; don Gregorio Rodríguez Pérez; don Luis González Maza y don Casimiro Martín Ramos. Zaragoza.—Presidente, don Ricardo Mancho Alastuey.

Vocales: don Pedro Gómez Lafuente; don Juan Carcellar Jimeno; don José María Xandré Pich y don Orenicio Pacarco.

MAESTRAS. Vitoria (Alava).—Presidente, doña Antonia Iraizoz.

Vocales: doña Luisa Gómez Fernández; don Antonio Pérez Ormazábal; doña Julia Gómez Olmedo y doña Isabel Niño Rueda.

Albacete.—Presidente, doña Amparo Iruete.

Vocales: doña Pilar Bris Salvador; don Paulino Bustinza Lasucín; doña Emilia A. González Valdés y doña María del Pilar Martínez Queipo.

Alicante.—Presidente, doña María Bellvé.

Vocales: doña Francisca Ruiz Vallecillo; don José María Ramos Climent; doña Guadalupe Delgado Pineda y doña María del Socorro Solonich Lacombe.

Almería.—Presidente, doña Victoria Durán Macías.

Vocales: doña Petra Alario Duels; don Ramiro Argüelles; doña Felisa Paragali Lobo y doña Trinidad Vives Llorón.

Avila.—Presidente, doña Teodora Queimadelos Vieitez.

Vocales: doña Francisca Pol García; don Santos Moro Briz; doña Lucía Zamora García y doña Germana Berrojo del Pecho.

Badajoz.—Presidente, doña María de los Angeles Morán Márquez.

Vocales: doña Rafaela García García; don Juan José Fernández Sánchez; doña Matilde Gómez Rodríguez y doña Amparo Martín Carrasco.

Baleares.—Presidente, doña María de las Mercedes Uxua Pérez.

Vocales: doña Rosa Roig Soler; don Guillermo Puigserver; doña Josefa Herrera Serra y doña Rosario Moreno Gómez.

Barcelona.—Presidente, doña Carmen Raposo González.

Vocales: doña Encarnación Cuzcurrita; don Ramón Baucells Serra; doña Angela Trinxé Velasco y doña Sara Serra Barrera.

ESCUELAS VACANTES EN LA PROVINCIA DE NAVARRA

En cumplimiento de lo prevenido en la Real orden de 19 de diciembre de 1928, y con sujeción a las reglas que la misma contiene, se anuncia la provisión de las escuelas que se hallan vacantes en dicha provincia.

No publicamos la relación de dichas vacantes, porque ocupa seis páginas de la "Gaceta", de donde se deduce que debían estar vacantes casi todas las escuelas de Navarra.

MAS ESCUELAS VACANTES PROVINCIA DE GUIPUZCOA

Abalcizqueta, Ayuntamiento de ídem, Escuela unitaria de niñas para Maestra; 642 habitantes.

PROVINCIA DE MURCIA. Abanilla, Ayuntamiento de ídem; Escuela unitaria para Maestra; 3.077 habitantes.

PROVINCIA DE VALENCIA. Puebla de Vallbona, Ayuntamiento de ídem; Sección graduada para Maestra; 4.334 habitantes.

OPOSICIONES APROBADAS. La "Gaceta" de hoy publica la Real orden aprobando las oposiciones restrin-

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL.—Todos los días, "Rondalla", clamorosamente aplaudida. El público, que llena el teatro, ha podido comprobar el éxito enorme que señaló la Prensa en su estreno. Triunfo indiscutible de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza.

LARA.—El jueves, estreno de la comedia de Linares Rivas titulada "Hilos de araña"; protagonista, Carmen Díaz, acompañada en la interpretación por toda la compañía. Con esta obra se presenta el eminente primer actor Ricardo Simó Raso.

ESLAVA.—Mañana por la tarde la comedia de inmenso éxito de Marquina y Martínez Sierra, "El camino de la felicidad", maravillosa creación de Catalina Bárcena.

Noche, la deliciosa comedia "¡Adiós, juventud!". Protagonista, Catalina Bárcena. EN ROMEA.—Tarde y noche, "Las lloronas", la revista incomparable de gracia y música realmente originales. Suceso de compañía y de presentación.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Iturain y Echániz J. contra Lasa y Tacolo; segundo, a pala, Badiola y Ochoa contra Quintana I y Gallarta II.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 y 10,15 (primer miércoles de moda), Rondalla.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,15, Mal año de lobos; noche, no hay función.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, Hay que vivir (gran éxito); a las 10,30, El alfiler (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,30 y 10,30, De la noche a la mañana.

ESLAVA (Compañía Catalina Bárcena).—A las 6, El camino de la felicidad; a las 10,30, ¡Adiós, juventud!

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 6,30 y 10,30, El sofá, la radio, el perro y la hija de Palomeque (gran éxito).

FUENCARRAL.—A las 6,30, La protegida; a las 10,30, Un suceso vulgar (éxito inmenso).

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas (éxito inmenso).

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que en los días 4 y siguientes del próximo mes de febrero, a las diez de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones que deben amortizarse y el reembolso de las cuales pertenecen al vencimiento de 1.º de abril de 1929.

1.º Obligaciones de la línea del Norte: 9.017 obligaciones de primera serie y 3.399 ídem de segunda ídem.

2.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao: 322 obligaciones de primera serie, 761 ídem de segunda ídem y 12 lotes de Residuos de la segunda serie.

3.º Obligaciones de las líneas de Asturias, Galicia y León: 1.047 obligaciones de primera hipoteca, primera serie; 395 ídem de primera ídem, segunda ídem; 582 ídem de segunda ídem y 404 ídem de tercera ídem.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas obligaciones, por si desean concurrir a los sorteos, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados en esta Corte y en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, número 16.

Madrid, 17 de enero de 1929.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

gidas a plazas del Escalafón de Maestras, dotadas con el sueldo de 3.500 pesetas.

Del nuevo presupuesto

En el presupuesto actual aparece la plantilla del primer escalafón de maestros, con las siguientes plazas:

Primera categoría, 202 plazas de 8.000 pesetas. Total, 1.616.000.

Segunda categoría, 242 plazas de 7.000 pesetas. Total, 2.394.000.

Tercera categoría, 694 plazas de 6.000 pesetas. Total, 4.164.000.

Cuarta categoría, 1.118 plazas de 5.000 pesetas. Total, 5.590.000.

Quinta categoría, 1.656 plazas de 4.000 pesetas. Total, 6.624.000.

Sexta categoría, 3.038 plazas de 3.500 pesetas. Total, 10.633.000.

Séptima categoría, 17.547 plazas de 3.000 pesetas. Total, 52.641.000.

Total general, 24.597 plazas, que suman 83.662.000 pesetas.

Plantilla del segundo escalafón.—Derechos limitados

Primera categoría, 1.000 maestros y maestras de 3.000 pesetas. Total, 3.000.000 de pesetas.

Segunda categoría, 1.519 ídem de 2.500. Total, 3.797.500.

Tercera categoría, 7.564 ídem de 2.000 pesetas. Total, 15.128.000.

Total, 10.083 plazas, que suman pesetas 15.120.000.

Total de las dos plantillas, 34.680 plazas, que suman 105.887.500 pesetas.

Gratificaciones para las clases de adlitos y direcciones de graduadas, sueldos en comisión, premios y aumentos voluntarios y diferencias de sueldo, 4.600.000 pesetas.

Para la creación de 1.000 plazas de maestros y maestras nacionales con destino a escuelas unitarias o graduadas (500 en 1 de septiembre de 1929 y 500 en 1 de noviembre), cantidad ampliable en el segundo año hasta la precisa para satisfacer el gasto anual de las nuevas escuelas y crear otras 1.000 en 1 de septiembre de 1930, 965.000 pesetas.

Total general de gastos, 109.801.500 pesetas.

Imprenta de LA MAÑANA

Minas, 1. Teléfono 54-912

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 28

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Cédulas Banco Hipot., Acciones Banco de España, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Libras, Dolares, Marcos oro.

Consejo de ministros

A las diez y cuarto de la noche terminó el Consejo de ministros. A la salida, el jefe del Gobierno salió un momento del despacho para saludar a los informadores.

—Ya casi no me figuraba—les dijo—que estuviesen ustedes aquí. Como es otro sitio donde hemos celebrado el Consejo, creía que ya no estarían ustedes. El ministro de la Economía les dará a ustedes la referencia oficiosa de lo tratado. Muchos asuntos. Hemos aprobado la distribución de fondos del mes. Varios asuntos de Ejército, entre ellos un indulto que nos pidió una pobre mujer de Sabadell, y resulta que el individuo condenado lo estaba, por dos o tres condenas, a unos seis años, por insulto a varias autoridades. Una de las autoridades insultadas era yo. Ni me había enterado. Sin duda se trataba de un exaltado que había escrito alguna cosa. Yo estoy ya muy mejorado. Ha sido una gripe un poco complicada. Catarro, que empezó primero con dolor en la mejilla, y que después se localizó en la cabeza; pero ya estoy muy mejorado.

Nota oficiosa

"Presidencia.—Dictámenes de la Asamblea. Combinación diplomática de jefes de Misión aprobada por el Consejo de ministros.

El Consejo ha acordado encomendar a la Dirección de Seguridad, en Madrid, y a los gobernadores civiles, en las provincias, la comparación de los precios de la industria hotelera en los últimos meses, para evitar abusos de alzas injustificadas, y aplicación de sanciones.

Tratado con el Japón. Extensión de Groenlandia y Dinamarca de sus Tratados comerciales con España a las posesiones del Golfo de Guinea.

Instrucción.—Proyecto de Real decreto suprimiendo la Universidad de Murcia, dejando su personal excedente, con sueldo entero, y continuando la enseñanza y exámenes de alumnos hasta el 30 de septiembre, exceptuando los libres.

Hacienda.—Distribución de fondos de ídem y varios expedientes. Gobernación.—Estableciendo una Sección de Estadística Sanitaria, patrocinada por la Fundación Rockefeller, que la subvenciona con 14.000 pesetas para personal, 41.000 pesetas para material durante 1929 y con 82.000 pesetas para el trienio 1929-30-31. El Gobierno español presupuesta para este fin 31.000 pesetas anuales.

Concediendo la gran cruz de Beneficencia a doña Angeles Molina Hermuni.

Aprobando las cuentas de la Dirección de Comunicaciones de los Estados Unidos por el transporte marítimo de correspondencia.

La muerte del obispo de Tuy

TUY,

**MARRUECOS
ESPAÑA EN**

Banquete a un ingeniero-jefe de Obras públicas.
ALCAZARQUIVIR, 29. — Se ha celebrado el banquete de despedida en honor del ingeniero jefe de Obras públicas, don Pascual Aragón, como tributo de admiración a sus obras realizadas.
El acto resultó brillantísimo.
La enfermedad del conde de Jordana.
TETUAN, 29. — Se ha practicado al conde de Jordana un nuevo examen radiográfico, observándose mejoría grande en la parte afectada.
La elevación de temperatura de estos días la explican los médicos por el infarto de los ganglios de la fosa supraclavicular derecha, a consecuencia del mismo proceso.
Los facultativos consideran que la pleuresía ha evolucionado muy satisfactoriamente, y que pasado el episodio ganglionar la mejoría será franca, habiéndose alejado la posibilidad de una intervención quirúrgica.
El estado general es bueno.
Recogida de armamento.
TETUAN, 29. — En un barranco próximo a la oficina de intervención de Beni-Hassan se han encontrado 150 cartuchos.
Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han recogido 42 fusiles de diversos sistemas.

En la Cámara griega

La responsabilidad de los que fueron ministros con el general Pangalos.
ATENAS, 29. — En la sesión celebrada ayer por la Cámara de Diputados ha sido discutida la proposición encaminada a someter a los Tribunales de Justicia a los que fueron miembros del Gobierno con el general Pangalos, acusados de delito de carácter común.
Intervino en la discusión el ex ministro señor Tantalides, pronunciando un extenso discurso en defensa de los citados ex ministros, y finalmente la Cámara acordó llevar el asunto a examen y estudio de una Comisión investigadora, que será nombrada con ese objeto.

El crédito argentino a España

BUENOS AIRES, 29. — Han comenzado las operaciones del préstamo de 50 millones de pesos, concertado por España.

Asociación de la Prensa

La elección de Directiva.
En la junta general celebrada en la noche de ayer por la Asociación de la Prensa fueron reelegidos por aclamación los señores que actualmente forman la Directiva, designándose después una Comisión nominadora para formar la candidatura de los periodistas que han de ocupar los cargos vacantes de vicepresidente primero, contador y un vocal de la Directiva; los cinco puestos del Comité de Ingreso y Permanencia y los médicos propietarios y suplente, que han de actuar en el Comité paritario.
La Comisión cumplió en el acto su cometido, señalando los días de mañana y pasado, de cuatro a diez de la noche, para proceder a la votación de la candidatura acordada, que los señores socios podrán recoger en las oficinas de la Asociación al presentarse a emitir su sufragio.

Del descarrilamiento en Fuente Jerra

Los cadáveres.
VALENCIA DE ALCANTARA, 29. — Ya han sido extraídos los cadáveres de los viajeros muertos en el accidente ferroviario del sábado.
Son éstos el súbdito belga Charki Verhike, Manuel Sánchez y González, viajante de comercio y domiciliado en Madrid, calle de la Concepción Jerónima, número 8, y Florentino M. Díaz Garcías, de veintidós años, marino, natural de Santander.
Se trabaja con toda actividad para poner la vía en condiciones de que se reanude la circulación.

Otros accidentes

MANRESA, 29. — Un convoy eléctrico de la Compañía del Norte estuvo parado durante largo rato en Bacarissas por haberse incendiado parte de uno de los coches, pudiendo extinguirse el fuego en la estación sin que se registraran desgracias.
En la línea de los Ferrocarriles Catalanes se cortó un tren de carga antes de llegar a San Vicente de Castellgali.
En la estación entró primero la parte delantera del convoy y a los pocos minutos llegaron siete vagones que se habían desprendido del mismo y fueron a chocar contra los primeros, con tal violencia que quedaron hechos astillas.
No hubo desgracias personales.

El homenaje de los actores a don Jacinto Benavente

En el teatro Calderón se celebró anoche con un lleno completo, el homenaje dedicado por los actores a don Jacinto Benavente.
Los palcos y butacas estaban ocupados por actrices y actores, caracterizados de personajes de las obras del gran dramaturgo.
En un palco proscenio, el señor Benavente acompañado por Rosario Pino y otros artistas, recogió las continuas manifestaciones de cariño y admiración que se le tributaron.
Se representó el segundo acto de "Los intereses creados", con el siguiente reparto: Doña Sirena, señora Astor; Colombina, señora Morano; Rísel, Lola Membrives; Larra, Pepita Díaz de Artigas; Silvia, Caparrós; y señora de Polichinela, por Antonia Herrero, Leandro, Irene Lóchez Heredia; Crispín, Ricardo Puga; Polichinela, señor Asquerino; Arlequín, señor Manrique y capitán, señor Hernández.
Desde las primeras palabras de Crispín el público interrumpió constantemente con ovaciones clamorosas toda la representación.

Terminada ésta dos empleados del Sindicato de Actores entregaron a don Jacinto, en una magnífica bandeja de plata, una corona de hojas de laurel, de plata, con lazada de oro.
En el escenario se agruparon todos los actores que habían tomado parte en la función, y Rosario Pino, con gran emoción, leyó unas cuartillas ofreciendo el saludo y el cariño de la gran familia teatral.
Al terminar Rosario Pino se abrazó a Don Jacinto dió las gracias con palabras de alabanza para los actores españoles, a los que calificó de mejores actores del mundo, y ofreció para el Montepío de Actores los derechos que le correspondían en adelante por las representaciones que se den a "Los intereses creados".
Después se celebró un "lunch" en el escenario y un baile en la rotunda del teatro, que duró hasta las seis de la mañana.
Benavente fué nombrado presidente honorario del Sindicato de Actores por unanimidad, a propuesta del gerente de dicha entidad.

Agasajos a las señoritas del Concurso de belleza

En Bellas Artes.
A las seis de la tarde, hora anunciada para la recepción de las señoritas que han tomado parte en el concurso de belleza, la animación en el Círculo de Bellas Artes era extraordinaria, hasta el punto de que fué necesario requerir el auxilio de la fuerza pública para que fuera posible el acceso de los automóviles hasta la puerta del Círculo. Este estaba totalmente ocupado por socios y sus familias, que esperaban en los distintos salones la llegada de las muchachas. En la puerta principal estaba la Directiva y el fotógrafo señor Walken.
Conforme iban llegando eran recibidas con grandes aplausos, que se hicieron más efusivos al entrar las señoritas Carmen de Toledo y Pepita Samper. Todas pasaron al escenario del teatro y ocuparon sillones previamente dispuestos.
El vicepresidente del Círculo, señor Quirós, saludó a las bellas muchachas en nombre de la Directiva, y el actor don Eugenio Casals leyó unos versos de Emilio Carrère de exaltación a la señorita España. Las muchachas fueron obsequiadas con ramos de flores.

Desde el escenario pasaron a las plateas y se celebró una animada velada, en la que tomaron parte el violinista señor Briones, acompañado al piano por el señor Moyedo. Este último interpretó luego solo varias piezas de concierto. El barítono Marcos Redondo, acompañado al piano por el señor Tabuyo, cantó varias canciones. La señorita Obregón, soprano, cantó algunos trozos de ópera, y la artista de "variétés" Conchita Piquer varias canciones de su repertorio. Al salir la señorita Piquer, la representante de España pasó al escenario y entregó a la artista un ramo de flores, y desde allí se despidió por tener que marchar a la estación para marchar a Valencia.
La fiesta transcurrió con gran animación y se prolongó hasta las diez de la noche. Las muchachas fueron obsequiadas constantemente por los socios del Círculo y sus familias, y ya en la calle se repitieron las manifestaciones de entusiasmo.

Un homenaje

BARCELONA, 29. — La Casa de Valencia ha tomado el acuerdo de rendir un homenaje a la señorita Elodia Doménech Zaragoza, por haber sido la única que ha manifestado que le parecía bien que hubiese sido elegida representante de España en el concurso de belleza la señorita Pepita Samper. El homenaje se celebrará el sábado, y tomarán parte en él artistas valencianos residentes en Barcelona y un orfeón, que cantarán composiciones catalanas y valencianas. Este homenaje tiene por objeto celebrar un acto de confraternidad catalánvalenciano.

DE AMERICA

Chile y la Exposición de Sevilla.
SANTIAGO DE CHILE, 29. — "El Mercurio" se lamenta en un editorial que no sea retrasada la Exposición de Sevilla, pues los hechos están demostrando que la intensa actividad de la Exposición será de octubre de 1929 a marzo de 1930, fecha en la cual estará terminado el pabellón de Chile.
El incidente brasileño-paraguayo.
ASUNCION, 29. — Carece de importancia el incidente de Punta Para. Según informa el ministro del Interior un grupo de soldados brasileños destacado en dicha localidad, en la semana última pasó al lugar paraguayo Pedro Caballero, desarrollándose el incidente con los agentes de Policía paraguaya, en el que después de un breve tiroteo resultaron varios heridos. Del hecho, que sucedió en las primeras horas de la noche, levantaron inmediatamente un sumario las autoridades brasileñas.
Diplomáticos de excursión.
BUENOS AIRES, 29. — Han regresado de su excursión por el Sur los embajadores de España e Inglaterra.
El Brasil y la Sociedad de Naciones.
RIOJANEIRO, 29. — Anunciase que en el próximo mes de mayo el ex presidente de la República señor Arturo Bernardes, ocupará la tribuna del Senado Federal, para demostrar el acierto del Brasil al retirarse de la Liga de las Naciones.
El señor Bernardes, que ha marchado a Belo Horizonte, acompañado de su familia será obsequiado con un gran banquete por todas las municipalidades del Estado de Minas Geraes, al cual representará en el Senado Federal, el día 30 del corriente.
Los perjuicios de las inundaciones.
RIOJANEIRO, 29. — Todavía no han sido valuados oficialmente los perjuicios causados por el reciente temporal de lluvias en las plantaciones de café; pero se supone que la cosecha de 1929 será grandemente perjudicada.
Periodista brasileño a España.
RIOJANEIRO, 29. — A bordo del "Croix" ha marchado el periodista señor Mozar Monteiro, que marcha a Europa comisionado por el diario paulista "O Jornal", para enviar crónicas sobre la situación política de Portugal, España y Francia.

El temporal

El vapor inglés "Silver Maple" en peligro.
NUEVA YORK, 29. — Se abrigan grandes temores por la suerte que pueda correr el buque mercante inglés "Silver Maple", que se encuentra en situación muy apurada por haberse roto el timón a 750 millas al oeste de Boston.
Dos guardacostas escampavias han salido a toda máquina y haciendo frente a todos los peligros para intentar prestar socorro al "Silver Maple". No se cree que dichos guardacostas puedan llegar al lugar indicado por el "Silver Maple" antes de medianoche.
El buque mercante inglés tiene cuarenta hombres de tripulación. La galerna y el estado imponente del mar dificultarán los trabajos de salvamento. El temporal borrascoso continúa en todo el Norte del Atlántico.
Temporal en las costas griegas.
ATENAS, 29. — Reina fuerte temporal en todas las costas griegas.
Colisión de buques.
LONDRES, 29. — El vapor inglés "Revenstone" ha entrado en colisión, a consecuencia de la niebla que reina en el canal de la Mancha, con el vapor griego "Meion". El "Revenstone" sufrió importantes averías. El "Meion" se encuentra en mayor peligro, y han salido en su socorro gran número de canoas de salvamento.
Nieva desde hace varios días en Budapest.
BUDAPEST, 29. — A causa del frío persistente que reina en esta capital, nieva desde hace varios días y en el río se ha formado una capa de hielo tan resistente, que no solamente soporta el peso de los peatones que cruzan el río, sino el de camiones completamente cargados.
Nieva copiosamente en París.
PARIS, 29. — El frío aumenta, y nieva copiosamente en París. Las noticias de todos los Observatorios prevén días crudos en Francia.
Se tienen noticias de que en Bolonia, Trieste y Pola también nieva abundantemente. De Trieste comunican que han muerto de frío dos mendigos.

El asunto de la "Gaceta del Franco"

PARIS, 29. — El abogado defensor de Georges Anquetil ha pedido al juez de instrucción encargado del asunto de la "Gazette du Franc" que interroge al ministro de Comercio acerca de la entrega de 150.000 francos, que según la señora de Hanau, hizo a Anquetil, el cual, por su parte, niega haberlos recibido.

La muerte del "chauffeur" Manuel Rey

Vista de la causa.
SEVILLA, 29. — Ha comenzado en la Audiencia la vista de la causa contra Angel Alcáide Alonso, autor de la muerte del "chauffeur" Manuel Rey, hecho ocurrido en la carretera de Mirena. El fiscal, en sus conclusiones provisionales, relata los hechos en la siguiente forma:
El procesado, buscando la noche y el menor riesgo, alquiló en Sevilla el automóvil conducido por Manuel Rey y ordenó que lo condujera a Alcalá de Guadaíra. Cerca ya de este pueblo, y en lugar solitario, sin que pudiera defenderse el "chauffeur", le hizo a traición un disparo de pistola, que le produjo la muerte. Acto continuo arrastró el cadáver y lo dejó abandonado en la cuneta de la carretera, después de registrarlo y de apoderarse de 3,50 pesetas que llevaba.
El fiscal califica el hecho de robo, con ocasión del cual resultó homicidio, y aprecia la existencia de otro delito de uso de armas. Por el primero pide la pena de muerte, y por el segundo, seis años de prisión, 500 pesetas de multa y 10.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima. Aprecia el fiscal las agravantes de alevosía, nocturnidad y lugar solitario y despoblado.
El defensor niega los hechos expuestos por el fiscal y solicita la absolución, o, en su defecto, que se aprecie la eximente de estar perturbado el procesado.
Durante la sesión de esta mañana, el procesado fué interrogado por el presidente y el fiscal. El procesado no contestó a ninguna de las preguntas, y se limitaba a encogerse constantemente de hombros, procurando dar sensación de imbecilidad.
Los forenses y los médicos alienistas que han observado al procesado han dictaminado que no existe en el procesado ninguna enfermedad mental.
La prueba testifical ha sido desfavorable. La vista continuará en días sucesivos.

La urbanización del Pacífico

La urbanización del Pacífico.
La Alcaldía se ha dirigido al Circuito de Fines Especiales proponiéndole una fórmula para la cooperación del Ayuntamiento a la pavimentación del Pacífico, obra independiente de la de urbanización que realizará en aquella barriada el Ayuntamiento.
La mendicidad.
Según el alcalde, se sigue trabajando en la recogida de mendigos con la colaboración de las Casas de Socorro, Parque de Mendicidad y Asilo de Santa Cristina.

Detención de dos peligrosos bandoleros

TRUJILLO, 29. — Hace aproximadamente un año, se cometió un crimen en la carretera de Herrera del Duque, del que resultó víctima un vecino de Cañamero. El asesino se ensañó en la víctima de una manera horrorosa. Como presunto autor del hecho, fué detenido el vecino también de Cañamero Juan Gonzalvo Sánchez, de veintiocho años, el cual fué recluido, convicto y confeso, en la cárcel de Herrera del Duque.
En el mes de noviembre último se escapó Gonzalvo de la cárcel, en unión de otros reclusos, y se internó uno de ellos en el monte de Berzocana, donde durante algún tiempo se dedicaron al bandolerismo, provistos de buenos caballos, escopetas de dos cañones e infinidad de municiones. Con sus fechorías tenían atemorizados a los vecindarios de Cabañas del Castillo, Robledollano, Deleitosa, Aldeacentenera y otros pueblos.
El último delito lo cometieron el 18 de noviembre en el sitio denominado Cancho del Cuervo término de Cabañas del Castillo, donde sorprendieron al vecino de Robledollano Matías Sánchez Carrasco, al que, amenazándole con armas de fuego le despojaron de 130 pesetas en metálico, ropas y otros objetos que trasportaba, dejándolo después atado y amordazado.

Muerte del actor Emilio Díaz

GRANADA, 29. — Hace unos diez días, el notable actor Emilio Díaz, que con su esposa, Antonia Plana, actúan al frente de su compañía en el teatro Cervantes desde mediados de diciembre, enfermó de gripe.
El jueves abandonó el lecho a pesar de hallarse con alta fiebre, para representar "Es mi hombre".
La imprudencia le hizo recaer en su enfermedad, complicándose con una bronconeumonía.
Le asistió el médico del teatro don Celestino Carretero; pero, al agravarse, fué llamado también el rector de la Universidad, doctor Fermín Garrido.
Esta noche como el estado de Emilio Díaz era alarmante, se le administró la Extremaunción.
A las doce de la noche entró en el período freagónico.
GRANADA, 29. — A las tres y diez de la madrugada falleció el infortunado actor. Su esposa, Antonia Plana, tuvo que ser retirada, presa de un accidente.

La enfermedad del Rey Jorge

Se mantiene la mejoría.
LONDRES, 29. — Anoche se ha sabido de fuente oficial que la mejoría observada en el estado del Rey se mantiene.
Las noticias que han circulado diciendo que el Rey se levantará por primera vez el martes y marchará a Bognor el viernes son inexactas.
LONDRES, 29. — Las autoridades del Palacio de Buckingham han manifestado oficialmente que "la mejoría de Su Majestad el Rey continúa progresando lenta pero satisfactoriamente".
Actualmente, el único médico que asiste al Rey Jorge por las mañanas es el doctor Bigby.
La hermana del Rey está enferma.
LONDRES, 29. — Se ha publicado un boletín de salud diciendo que la princesa Victoria, hermana del Rey, está en cama, en la residencia regia del condado de Buckingham. Sufre un ligero ataque de influenza y una inflamación de los bronquios.
Los turistas y curiosos que quieren visitar Bognor.
LONDRES, 29. — Al conocerse la decisión de que el Rey pasará parte de su convalecencia en el castillo de Craigwell-on-Bognor, esta estación balnearia ha tomado enorme incremento. Gran número de turistas y curiosos de todas partes de Inglaterra han mandado guardar habitaciones en hoteles y pensiones, en tal cantidad que supera las posibilidades. Las autoridades han acordado prohibir durante la estancia del Rey acercarse al castillo, y así se ha hecho público, con el fin de no turbar el reposo que necesita el augusto enfermo para la eficacia de su convalecencia.

mado enorme incremento. Gran número de turistas y curiosos de todas partes de Inglaterra han mandado guardar habitaciones en hoteles y pensiones, en tal cantidad que supera las posibilidades. Las autoridades han acordado prohibir durante la estancia del Rey acercarse al castillo, y así se ha hecho público, con el fin de no turbar el reposo que necesita el augusto enfermo para la eficacia de su convalecencia.

En Cuéllar arden los hornos de una fábrica de achicoria

CUÉLLAR, 29. — Anoche se declaró un violento incendio en la fábrica de achicoria de don Juan de Torre.
En pocos momentos quedaron reducidos a ceniza los hornos secadores.
Se quemó el edificio de dichos hornos y gran cantidad de achicoria depositada en los mismos.
A dicha hora se celebraba en el "cine" del señor Torre la sesión dominical, y como está situado frente a la fábrica incendiada, el público, al ver las llamas, creyó que el incendio era en el "cine" y se produjo el consiguiente pánico.
Varias señoras se desmayaron; pero en segunda se impuso la calma.
Las pérdidas en los hornos son de consideración.
El servicio de Incendios, que acudió rápidamente, secundado por numeroso público, trabajó denodadamente y logró localizar el fuego a la hora de iniciado.

DE MUSICA

Asociación de Cultura Musical.
La próxima reunión de esta Asociación se verificará el próximo viernes 1 de febrero en el teatro de la Zarzuela, a las seis de la tarde, y estará a cargo del violinista Bronislaw Huberman, con un interesante programa en el que figura la sonata dedicada a Kreutzer.
Florence Stage.
Programa que esta celebre pianista americana interpretará el sábado 2, a las seis de la tarde, en la Comedia:
Preludio y fuga, Mendelssohn; Carrillon de Cythere, Couperin; Tic-tac Choc, Couperin; Sonata op. 31, num. 2, Beethoven; Claro de luna, Debussy; Preludio Debussy; Relejos en el agua, Debussy; El asunto blanco, Ibert; Andaluz, Falla; Nocturno, num. 13, Chopin; Estudio, op. 10, número 4, Chopin; Berceuse y Fantasia, Chopin.
Sainz de la Maza.
Programa que este eminente guitarrista interpretará el martes 5 de febrero a las seis de la tarde en el teatro de la Comedia: Mazurka Reverie, Tarrega; Cádiz Sevilla Preludio, Albeniz; Sonata, op. 25, número 2; Dos minuets; Tema variado, Sor; Estudio, Coste; Suite Castellana, Torroba; Romancillo, Salazar; Fandanguillo Turina; Danza, Granados; Zambra, Sainz de la Maza.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Santos y López hacen combate nulo.
VALENCIA, 29. — El Circo Americano se celebró una sesión matinal con bastante concurrencia.
Los encuentros, que han sido de escaso interés, han dado el siguiente resultado:
Cavet venció a Polo por abandono de éste al segundo asalto.
El combate entre López y Félix Gómez dió por vencedor a este último por puntos.
Ibañez venció a Corral por incomprensible abandono de éste antes de comenzar el segundo asalto.
Daveiga, en espléndida forma, venció a Baixauli por "k. o." en el primer asalto.
Martínez se adjudicó la victoria por puntos sobre Vicente Alís.
Finalmente, Antonio López y Santos hicieron combate nulo.
Uzcudun acepta enfrentarse con Christner.
NUEVA YORK, 29. — El boxeador español Paulino Uzcudun ha aceptado el ofrecimiento que le ha sido hecho para enfrentarse con Kayo Christner en el Madison Square Garden.
Christner está aún indeciso, no sabiendo si luchar con Paulino o con Tom Heeney. La mayor parte de los críticos deportivos expresan la opinión de que el boxeador español se encuentra en mejor forma en la actualidad que cuando luchó con Heeney.
Carrera automovilista.
BUENOS AIRES, 29. — El resultado de la carrera del Gran Premio Nacional de Automovilismo ha sido el siguiente:
Primer, Rigaut, que hizo el recorrido en 14 horas, 13 minutos 43 segundos superando a todos los "records" establecidos en esta prueba.
Segundo, Caudino; tercero, Joaquín Blanco; cuarto, Correa Silva. Este corredor brasileño hizo el segundo en la mayor parte de la carrera; pero salió de Rosario con 20 minutos de retraso por tener que cambiar una rueda y reparar el motor.

El arte de la conversación

Las personas que viven en un elevado ambiente social, saben, ahora como siempre hacer gala de una amena conversación; esto es, cambiar de temas con soltura, y presentarlos con verdadera oportunidad.
Nos obstante, en épocas no muy lejanas, se tenía a gala rodearse de intelectuales; de hombres de verdadero saber, y al emitir sus ideas encantaban a sus oyentes y sabían hablar de todo.
Pero los tiempos cambian y los intelectuales no abundan, debido tal vez a hallarnos más materializados, o a no querer entretenernos, en vagar por los regiones del idealismo.
Hoy, puede afirmarse que el ansia de la velocidad predomina en todo y que el teléfono casi ha agotado la conversación epistolar, supliendo hasta las de amor, que tan suavemente llegaban al oído.
Volviendo al arte de la conversación, diremos que al lucirlo, lo mismo puede hacerse con él un derroche de hiriente burla, que de benévola geherosidad, y que es preferible restarle algo a la fama de chistoso, que a la de bueno y consecuente amigo.
Además, unas cuantas palabras, dichas por hacer frases y empapadas en burla, pueden crear hondas enemistades, y vale más despertar simpatías, aunque se cause menos admiración, que fomentar rencores y odios, porque la burla es la ofensa que menos se perdona.
Para hacerse grato en sociedad no hay que poseer el don de la elocuencia; basta con ser animado, discreto y oportuno. No se suele exigir más.

MARTIN VELOZ, DETENIDO

Otra agresión al señor Núñez Alegria.
SALAMANCA, 29. — Cuando se encontraba en la estación, dispuesto a emprender un viaje a Madrid, el administrador de "El Adelanto", don José Núñez Alegria, llegó al andén don Diego Martín Veloz, quien sin cruzar palabra con el primero le agredió, causándole diversas lesiones.
El señor Martín Veloz fué detenido. En el asunto interviene el Juzgado.

Formidable explosión en una mina china

No se tienen noticias de cien mineros.
MUKDEN, 29. — En una mina de la región de Yen Tai se ha producido una formidable explosión.
Se ignora la suerte que hayan podido correr más de un centenar de mineros.
Fuerte saqueo.
LONDRES, 29. — Telegrafía de Pekín al "Times" que la soldadesca saqueó el viernes de la pasada semana el fuerte de Lung-Kow, cerca de Che-Fu, continuando el saqueo por diversas casas, habitadas por súbditos japoneses.
La población buscó refugio en varios buques ingleses surtos en el puerto.

NOTAS DEL DIA

En la Dirección de Colonias manifestaron hoy a los periodistas que se había actuado la mejoría en el estado del general Jordana.
La Bolsa presenta malestar y baja la Deuda reguladora del Estado diez céntimos al quedar a 75,25.
El Banco de España expone otros tres enteros y en industriales los Explosivos reaccionan bastante y suben de 1,132 a 1,152.
La moneda extranjera está sostenida y siguen los francos a 24 pesetas y los dólares a 6,125.
Las libras particularmente se hacen a 29,69.

Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.-MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN **La Opinión**

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestra enfermedad de la matriz y evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Imprenta y Encuadernación
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga" ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en consecuencia, y cuyo importe le remitiré en esta fecha por giro postal. D. J. García Revenga. A. S. Q. S. M. Madrid, Pu. de San Juan, 2.º prim.º. S.º

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zabala, Pu. de San Juan, 2.º prim.º. S.º
García Revenga, 2.º prim.º. S.º

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1907

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis